



БЛАГОВѢСТИНИК

ДУХОВНА ГАЗЕТА ДЛЯ ПОД-
КАРПАТСКИХЪ РУСИНОВЪ

ДЕЦЕМБЕРЪ
ЧИСЛО 12.
РОЧНИКЪ X.



ПЕЧАТНЯ, ВЫДАВНИЦТВО ЧИНА
СВ. ВАСИЛЯ ВЕЛИКОГО, РЕДАК-
ЦИЯ И АДМИНИСТРАЦИЯ РУ

Вже появився! КАЛЕНДАРЬ БЛАГОВѢСТНИКА НА 1931 ГОДЪ.

Знаний вже Русинамъ цѣлои Подкарпатской Руси и Словенска.

Знаний всяди, где читають „Благовѣстника“. Знаний краснымъ содержаніемъ зъ попередныхъ годовъ

БЛАГОВѢСТНИКА

вже готовый,
Богатый змѣстомъ, зъ красными образками дае науки и порады для людей каждого вѣку и стану, по правдѣ своимъ змѣстомъ стане милымъ приятелемъ и дороговказомъ на цѣлый годъ

Помимо своего цѣнного содержанія Календарь Благовѣстника дуже дешевый, стоитъ лишь 4 Кч. Зъ почтою 4·80 Кч., бо хоче быти въ каждой и найхудобнѣйшой хижѣ.

Заказуйте скоро Календарь Благовѣстника доки не распроданый, читайте и другимъ давайте.

При замовленіяхъ адресуйте:
Выдавництво Чина св. Василія В. въ Ужгородѣ
Раковци ул. 54.

Высылається лише за готовіи гроши.

БЛАГОВѢСТИКЪ

ДУХОВНА ГАЗЕТА ДЛЯ ПОДКАРПАТ. РУСИНОВЪ

Редакція, адміністрація, експед.:
Выдавництво Чина св. Василія В.
въ Ужгородъ, Раковція ул. ч. 54.

Децемберъ
1930

Предплата на цѣльй рокъ 10 Кч.
за границею 17 Кч.; до Америки
повъ дол. — Одно число 1 Кч.

Число
12.

Выходить 1-го кожного мѣсяця
Отвѣчат. редакторъ: о. Іоакимъ Хома ЧСВВ.

Рочникъ
X.

Найважнѣйшое знаніе.

ЛЮДЕ бажають познати правду, набыти знанья и такимъ способомъ бажають заспокоити свой умъ. Чтобы осягнути тото знаніе, люде отдаются довгой, тяжкой науцѣ. Суть люде, что посвячують ввесь свой животъ, чтобы чось вынайти, або про чось дознатися. Колько то людѣ марно згинуло, ибо хотѣли знати якъ выглядяютъ далекѣ, съвернѣ стороны. Они выбралися въ далеку, незнану путь, середъ страшныхъ невигодъ и мукъ, чтобы лише дознатися, что есть у тыхъ сторонахъ.

Только труду посвячуе человѣкъ для крихотки знаня и науки! Однакъ люде дуже мало посвячуютъ силъ, чтобы набыти правдивого знанія, конечного знанія, отъ которого залежить вся правда на свѣтѣ. Люде мало стараются про познаніе Бога и Его правдѣ.

Познаніе Бога есть для человѣка, тымъ, чимъ свѣтло сонця для ростлины. Якъ бы мы закрыли передъ ростлиною соняшне свѣтло, ростлина мусѣла бы зовянити, зогнити. Хоть-бы мы туту ростлину освѣтили самою електрикою, хоть-бы мы єѣ огрѣвали, а такой не дали соняшного свѣтла, то ростлина такой мусить загинути. Такъ само дѣется изъ человѣкомъ. Хоть-бы человѣкъ мавъ просвѣченый умъ рѣжними правдами и рѣжнимъ знаніемъ, а не мавъ свѣтла, якое походитъ изъ познанія Бога и его правдѣ, то такій человѣкъ не буде мати правдивого житя; онъ мусить зовянити, якъ та квѣтка котрой одобрано соняшнѣ лучѣ.

Чоловѣкъ что незнае Бога, то наче слѣпецъ, что не знае куды положити ногу, незнае и не видить де стати. Чому? Бо

отъ Бога походитъ все, все знаніе и всяка правда. Такъ якъ отъ Бога походить, всякое соторѣнія и ввесь свѣтъ и каждое житіе, такъ само отъ Него походитъ всяка правда. Богъ есть источникомъ мудрости и правды, а все иные то лише рѣки, что плыуть изъ того источника. Коли заткается источникъ, то перестанутъ течи и рѣки, такъ само безъ Бога перестане истину правда. Тото познаніе Бога дае чоловѣкови правдивое счастья. Но коли мы познаеме Бога, познаеме одки мы походиме и где маєме ити. Чоловѣкъ что правдиво познае Бога, знае прочно онъ есть на свѣтѣ, и что его чекае по смерти. Тому и такому чоловѣкови лекше стеречися всякого грѣха и тымъ самимъ лекше ему осягнути вѣчное спасеніе. Тому важною и даже важною нашою задачею тутъ на земли есть старатися, чтобы мы познали Бога и Его святѣ правды.

Покровъ Пр. Д. Маріи.

Въ мѣстѣ Брукселѣ жили два пріятель — розпустники. Одної ночи, по безбожной гулянцѣ, одинъ изъ нихъ повернувъ до дому и вже мавъ положитися спати, и пригадавъ себѣ, что умирающей своей матери пріобѣцявъ одмовити каждого вечера три „Богородице Дѣво“. Дуже не хотѣлося йому, бо бывъ напитый и заспанный, але перемогъ себе, клякнувъ и змовивъ три „Богородице Дѣво“. Ледвы скончивъ молитву, — хотя дверѣ были замкненѣ, — побачивъ передъ собою своего пріятеля-товариша своеѣ гулянки, страшно бридкого, и цѣлого въ огню. Онъ такъ промовивъ: „Я уже проклятый! Тѣло мое лежить на улицѣ, а душа въ пеклѣ. Подякуй Матери Божой, что ты еще не въ пеклѣ такъ, якъ я. Тѣ три „Богородице Дѣво тебе спасли“. Се сказавъ проклятый и щезъ. Было се 1604-го року.

СОТВОРЕНІЕ СВѢТА

Шестий день.

И рече Богъ: да изведетъ земля душъ живъ по родъ: и бысть тако. И сотвори Богъ звѣри земли по родъ, и скоты по родъ ихъ. и вси гады земли по родъ ихъ: и видѣ Богъ, яко добро. (Мойс. I. 24, 25.)

На се шестое слово Сотворителя премногъ роды звѣрять выходять изъ ничтожности. Якъ попереднѣ животнѣ, про котрѣ мы го-

ворили, что — однѣ зъ нихъ плаваютъ у морю, а другѣ лѣтаютъ у воздухъ, такъ съ, новѣ звѣрята будуть ходити по земли и еще болѣше зближаются до насъ. Дѣляться они на три роды: на звѣрята домашнѣ, на плазуны и комахи, а на конецъ на дикѣ звѣрята.

Тутъ зновъ указуется велика доброта нашего Сотворителя. Коли чоловѣкъ согрѣшивъ, Богъ выгналъ его изъ раю и приказавъ ему цѣлое життя покутовати. Але Богъ не лишивъ чоловѣка самого. Чтобы чоловѣкови лекше было жити на сей долинѣ слезъ, Богъ давъ ему до помочи всякѣ хосеннѣ звѣрята, котрѣ мають ему помагати въ роботѣ, мають ему служити, доповняти его силы, достарчать одежду и поживу. Богъ приказавъ тымъ сильнымъ звѣрятамъ уживати свої силы лишь для чоловѣка, приказавъ имъ пріймати ярмо безъ опору, любити свого господаря больше якъ власну свободу и слухати голосъ дѣтины, что ними керуе.

Але Богъ не лишь давъ тоты звѣрята, чтобы чоловѣкови помогали; Онъ самъ взявъ на себе старанья, чтобы ихъ выживити. Для того засѧвъ травою великѣ поля, долины, горы, полонины, чтобы мали зъ чого жити вѣрнѣ слуги чоловѣка. А до того попозирайме, якъ намъ помогаютъ тоты звѣрята. Якъ намъ треба скоро перейти зъ одного мѣста на другое, хочеме чось перевезти або заорати поле, приходить намъ на помочь конь. Даешь ему знакъ, а онъ уже робить то, что ты хочешъ. Маешь знову вола. Не бѣжить онъ такъ скоро якъ конь, не працує такъ зручно, але такожъ не малу користь приносить. Положишъ на него ярмо, запряжешъ до плуга, а онъ терпеливо буде орати твое поле, чтобы ты могъ сїяти; по живахъ онъ звозить тобѣ все до стодолы, везе на ярмарокъ и всегда слухає тебе. — Чтобы ты въ ночи не мусъвъ стерегтися злодѣевъ, Богъ давъ тобѣ чуйного пса. Одинъ стереже тобѣ хижу, другій у полонинѣ уважає, чтобы вовкъ не напавъ на твої овцы; одинъ помогает при польованью, другій глядає, коли ты чось стративъ.

Але се еще замало. Богъ хотѣвъ, чтобы домашнѣ звѣрята и пріодѣвали и кормили чоловѣка. Богъ давъ чоловѣкови коровы, овцы, козы, чтобы его збогачовали. Чоловѣкъ дастъ имъ мало травы, або позволить имъ на полю зѣсти то, что для него некосенное, а они вечеромъ вернувшись до дому, платьять ему за се потоками сметаны и молока. Ледви минула ночь, а они вже напередъ платьять молокомъ за кормъ, что зѣдять до полудня. И въ томъ поправдѣ показуется велика доброта Божа, что корова, овца, ци коза за таку недобру траву, дае намъ здоровое молоко, безъ котрого такъ тяжко былобы намъ жити! Овца перебувши зиму, дае намъ свою одежду, чтобы мы на другу зиму могли теплѣйше приодѣтися. Красно говорить св. Мартинъ, что смиренна овца точно сповньяе слова евангелія, бо одну одежду лишає для себе, а другу дае другому.

Мы то все уживаеме, такъ великѣ корысти вытягаєме зъ наших домашніхъ звѣрятъ, але ци мы подумали коли, что то Богъ такъ сердечно нами опѣкуєтся, что то Онъ намъ все дає? Ци мы дяковали за се Г. Богу? Подякуйме хоть теперь!

До другого роду звѣрятъ сотвореныхъ шестого дня, належать

плазуны и комахи. Яка мудрость и всемогучесть Сотворителя показуется въ великихъ рѣчахъ, такъ не менше показуется она и въ найменшихъ рѣчахъ. Мы видиме муху, видиме комара и малъ дробненькъ мушки, котрѣ ледви можно видѣти голымъ окомъ, але колько въ той мушцѣ знаковъ премудрости Божоѣ! Якъ то все въ порядку уложеное: — и голова и сердце, жолудокъ, всѣ жилы, всѣ мускулы. Тіи маленькѣ сотворѣнья мають и одежду и крыла: выстане попозирати на блескучу мушку, на мотыля, або просту гусеницу, чтобы роздумовати надъ великою щедротою Бога. Чтобы туты маленькѣ сотворѣнья могли жити, Богъ давъ имъ и оружіе, про-ти вороговъ: однѣ мають обосѣчну пилочку, другѣ мають жало, а еще иншѣ мають клѣщѣ. Давъ имъ Богъ и крыла або довгѣ ноги, чтобы могли втѣкати зъ небезпеки. А дакотрѣ зъ тыхъ малыхъ со-творѣнъ такѣ зручинѣ и працовитѣ, якъ напр. мурашка, что св. пись-мо подає ихъ чоловѣкови яко взоръ до наслѣданья: „Иди лѣнью-ху до мурашки“ и. т. д. Книга приповѣстей 14, 6-8.)

Оттакѣ малъ мурашки — се якбы держава якогось народу; живіють они якбы въ якомъ городѣ, котрый має свої улицѣ и магази-ны. Мурашки зносять собѣ маленькѣ одробины дерева, листя, тра-вы и зъ того будують собѣ верхъ свого дому. Подъ тымъ верхомъ будують, собѣ они всякѣ подземнѣ коридоры, котрѣ провадять до магазиновъ того малого города; въ однихъ такихъ магазинахъ зложена пожива потрѣбна на зиму, а въ другихъ яечка и маленькѣ дѣти мурашокъ. Кормлятся они всѣмъ, что можно єсти. Видиме якъ одна мурашка зъ поспѣхомъ несе овочевое зернятко, друга несе не-живого комара. Але они не идутъ на слѣпо. Якъ тіи вояки, выси-лаютъ они патролью, а якъ патроля дознается, что десь есть добра грушка, або дарабчикъ цукру, тогда всѣ разомъ роблять тяжкій на-падѣ и здобывають то, что имъ потребно. Неразъ вылѣзають горѣ высокимъ муромъ за дарабчикомъ цукру. Неразъ и кривѣ дороги роблять въ часѣ свого походу, але николи не поблудятъ вертаючи назадъ до своего дому, бо все лишаютъ за собою пахучій слѣдъ и позадъ того посему вертають назадъ. Коли имъ вложити горючу свѣчку до муравлиска, (копѣнки) скоро єї обступлять и гасять. Мно-го ихъ гине при томъ гашеню, але они не лишаютъ роботу доки не загасять огенъ цѣлковито и не позбудуться небезпеченства. Пере-бывши лѣто на безнастаний роботѣ, въ зимѣ они спокойно спо-чивають и всѣ дбають про маленькѣ мурашки, котрѣ выходять изъ яецъ.

Може еще красшимъ примѣромъ роботы суть пчолы. Рядить-ними одна найстарша пчола царица — матка, котру всѣ иншѣ пчо-лы честуютъ и єї служать. Найбольша частина сего дробного наро-ду, се чорноробочѣ роботники. Они лѣтають изъ цвѣта на цвѣтъ, и старанно збирають солодкій медъ и воскъ, другѣ пчолы перероб-ляють воскъ и зъ него будують коморы, иншѣ выгладжують и вы-кончують роботу, иншѣ зновъ коморы зъ медомъ закрываютъ вос-ковымъ покриваломъ, чтобы забезпечити медъ на зиму, а дакотрѣ кормлять маленькѣ пчолята; словомъ кажда має свою роботу.

Тымъ пчоламъ, котрѣ вылѣтають въ поле, ничъ не дають ъсти въ улію, бо они чайже за себе не забудуть. И такъ тысячи пчолъ все вылѣтають и прилѣтають наразъ до улія приносячи солодкій медъ, чтобы нимъ обдаровати свого пана — господаря и мало лишити для себе на зиму. Промине лѣто, одзвитутъ цвѣты, то пчолы вже не мають, что робити на полю. Они теперь замыкаются въ улію, годують молоду пчолу, а въ зимѣ кладуться на заслуженый отпочинокъ, чтобы такъ набрати новыхъ силъ до роботы на веснѣ.

Въ первой половинѣ шестого дня, сотворивъ Богъ такожъ и плаzuны и дикѣ звѣрята. До плаzuновъ належать: гадюки, вужѣ, змії, ящерицы и. т. д. У нашихъ студеныхъ краяхъ не есть много гадюкъ, больше ихъ есть въ тепlyхъ краяхъ. Напр. въ Индіи есть такъ много всякихъ шкодливыхъ гадюкъ, что каждого року 60—70 тысячъ людей умирае отъ ихъ укушенія, а се тому, бо люде въ тихъ горячихъ краяхъ ходять босѣ и майже голѣ. Але мимо того, что гадюки суть шкодливѣ, они и хосенъ намъ приносять. Они зѣдають иншѣ шкодливѣ звѣрята и мухи, котрѣ могли бы намъ зашкодити, а такожъ изъ ихъ отруѣ выробляются всякѣ найлѣпшѣ лѣкарства. Богъ не бывбы ихъ сотворивъ, якбы они намъ были лишь шкодливыми.

Такъ само и дикѣ звѣрята, якъ льви, тигри, леопарды и иншѣ хижѣ звѣрѣ, они хоть и шкоду роблять, але все и хосенъ изъ нихъ есть великий.

Оттакъ все выйшло изъ рукъ Всемогущого Сотворителя. Богъ сотворивъ свѣтъ; на небѣ разметавъ мілліоны великихъ звѣздъ, на земли сотворивъ ростлины, звѣрята, сотворивъ цѣлое царство развивъ великое господарство, и „все было добрѣ“ а еще не было пана, который надъ тымъ всѣмъ володѣвбы, не было господаря, который користавбы зѣ того превеликого богатства, что его Богъ такъ щедро разсѣявъ по земли. Треба было когось надъ тымъ всѣмъ поставити, треба было когось зробити паномъ и царемъ надъ всею землею и надъ всѣмъ, что жіе на ней. И Богъ рѣшивъ сотворити чоловѣка.

(Продовженіе слѣдуе.)

ИЗЪ ЖИТИЯ СВЯТЫХЪ

Заступница на мѣсяцъ десемберъ.

Св. Великомученица Варвара.

Свята Варвара родилася въ городѣ Геліополось въ малой Азії. Еї отецъ Діоскоръ бывъ закаменѣлымъ поганиномъ и выхо-

вувавъ свою дочку строго по правиламъ поганскоѣ вѣры. Но моло-денька Варвара, обдарена изъ природы незвычайными способностями ума, чимъ больше она приходила до лѣтъ, тымъ глубше она почала застановлятися надъ чудеснымъ урядженiemъ сего свѣта. Той пра-вильный ходъ сонця, мѣсяца и звѣздъ, та чудесна перемѣна часу, на-водили еѣ на гадку, что те все не може быти дѣломъ тыхъ без-душныхъ поганскихъ божковъ, але дѣломъ якогось надзвычайного премудрого ества. Помалы она тратила чимъ разъ больше вѣру, въ якой еѣ выховано. Однакъ не могла мати никого, кто бы ей по-яснивъ, кто то сотворивъ весь свѣтъ, его урядивъ и ажъ до теперь удержуе.

Межи тымъ якъ она прїйшла до своихъ лѣтъ и была вже до-рослою дѣвицею, многъ изъ молодежи начали старатися о еѣ руку, але она ведена якимсь высшимъ духомъ всѣмъ отказовала. До той поры отецъ державъ еѣ дуже строго въ рукахъ и не свободно было ей изъ никимъ приставати, навѣть не свободно было ей сходитися зо своими ровесницами. Діоскоръ думаючи, что то самотное житья такъ на неѣ подѣлало, призволивъ, чтобы его дочка могла уживати большоѣ свободы и заходити до всякихъ честныхъ товариствъ. Св. Варвара корыстала зъ того позволеня, подчасъ довшоѣ неприсутно-сти своего отца, заключила перше свое знакомство изъ христіян-скими дѣвчатами. Отъ нихъ она довѣдалася про тѣ таинственіи же-ланія, на котрѣ уже давно шукала отвѣта. Щиро перенявшися прав-дами Христовоѣ вѣры, она приняла св. крещеніе. Коли еѣ отецъ Діоскоръ повернувъ изъ подорожи и зачавъ зъ нею говорити, по-знавъ заразъ, что его дочка стала христіянкою. Зъ тымъ не тайлася и сама свята Варвара передъ своимъ отцемъ. Коли одного разу высказала явно, что она вѣрить въ одного Бога въ Тройцѣ, а не въ поганскѣ божища, то Діоскоръ такъ розсердився, что вхопивъ мечъ, хотѣвъ нимъ зрубати свою родну дочку. Св. Варвара начала утѣ-кати передъ розяренымъ отцемъ, а онъ что силы гнавъ за нею. И отъ туй-туй уже мавъ еѣ вхопити, якъ чудеснымъ Божимъ допустомъ упала велика крига скалы передъ ногами отца и загородила ему дальшу дорогу. Діоскоръ, довго шукавъ своєѣ дочки, а коли по-довгомъ шуканю знайшовъ ею въ пещерѣ, попавъ въ таку злость, что его жорстокости не было границь. Бивъ свою власну дочку, допставъ еѣ ногами и вконци вхопивши еѣ немилосердно руками за волося поволочивъ еѣ такъ ажъ на судъ.

Туть просивъ онъ судію Мартіяна, чтобы якъ найскорше по-каравъ его дочку, за той великий злочинъ, что она повѣрила въ науку Іисуса Христа. Мартіянъ зачавъ зразу лагодно наклоняти св. Варвару, але увидѣвши что то на ничто не придастся, постановивъ ужити острѣйшого способу. Отже приказавъ бити еѣ воловыми жилами. Чтобы тымъ мукамъ додати еще болю повелѣвъ тѣло такъ покрыте ранами, натирати волосяными шматами и скробати острыми черепами. Мимо тыхъ жорстокихъ мукъ св. Варвара не захиталя ани на хвилю въ своей вѣрѣ и лише просила Г. Бога, чтобы по-зволивъ еї выдержати терпеливо тѣ тяжкѣ муки.

Збиту покалѣчену дѣвицю отнесено такъ до темницѣ. Тутъ она почала молитися и подчасъ тоѣ молитвы въ глубокой ночной темницѣ явився ей Спаситель и покрѣпивъ еѣ словами: „Не бойся, моя дочки, бо я при тобѣ и зъ тобою. Я дивлюся на твои муки, котрѣ ты терпишь ради мене. Я ихъ облегчу и дадамъ тебѣ силы перетерпѣти до конца“. Въ той хвили почула св. Варвара чудесне покрѣпленіе на души и тѣлѣ. Невидима Божа сила въ повнѣ єю уздоровила, такъ якъ бы ей ничего не зайдло. Середъ невысказаної радости зачала славословити Божу всемогучость, не лякалася скошь дальшої судьбы.

Въ томъ самомъ городѣ жила одна побожна женщина именемъ Юліанна. Она изъ сердечнымъ спочугнемъ приглядалася мукамъ св. Варвары и коли святу дѣвицу завели до вязницѣ, Юліанна сѣла себѣ подъ окномъ и видѣла чудесне видѣніе Господа Іисуса. Отъ тоѣ хвилѣ збудилося и въ неѣ бажанье терпѣти муки ради Христа. Отже коли другого дня выведено св. Варвару на судъ, Юліанна поспѣшила на мѣсто кары. Она скоро продерлася межи товпу, стала передъ судією и почала выкидати судіи его нечестне поступованіе изъ невинною дѣвицею. Мартіянъ дуже тымъ розсердився и приказавъ Юліану вразъ изъ святою Варварою мучити одинаковыми муками. Каты повѣсили обѣ мученицѣ на деревѣ и начали изъ нихъ дерти тѣло гаїками, и потомъ тоты раны припѣкати огнемъ. Боль бывъ дуже страшный. Но святѣ мученицѣ не нарѣкали, лишь щиро молилися до Господа, чтобы имъ дозволивъ выдержати тіи муки до конца.

Мартіянъ думаючи, что еще за мало тыхъ мукъ, приказавъ ихъ въ такои нужденномъ станѣ обвести по улицахъ города а на конецъ отрубати головы. Діоскоръ учувши, что судія выдавъ уже засудъ смерти, поспѣшивъ до него и просивъ его, чтобы ему самому было вольно отрубати голову своей власной дѣвцѣ. Нечувана и невидана дикость и закаменѣлость сердца! Никто не хотѣвъ повѣрити, чтобы такое могло статися. А однакъ нелюдскій отецъ самъ веде свою родну дочку на мѣсто кары и власною рукою отрубує ей голову! Гашьба подумати а еще страшнѣйше было на то позерати. И такъ рожсталася св. Варвара вразъ изъ своею товаришкою Юліанною изъ сихтомъ дня 4 децембра 236 рока.

Заледни то сталося, якъ за Божимъ допустомъ надойшли чорнѣ хмары. Закинуло въ воздухъ и загремѣло. Ударивъ громъ разъ а за минуту другій разъ. Первый спаливъ Діоскора, другій Мартіяна и ихъ тѣла спопелѣли.

Мощи св. Варвары и Юліанни похоронивъ одинъ побожный христіанинъ Галстінъ и построивъ надъ гробомъ церковь. Изъ часомъ перенесено мощи св. Варвары до Царгорода. Потому русский князь Михаилъ Скопинъ подружився изъ грецкою царевною Варварою, дѣвицю царя Александра и она выбираючися до Киева, взяла ижъ собою мощи св. Варвары. Въ Кіевѣ выбудовавъ князь Михаилъ величану церкви въ честь свого заступника св. Архангела Михаила и перенесъ до ній и мощи св. Великомученицы, где они спочивають до нынѣшнього дні.

Облудный приятель.

Есть много такихъ на свѣтѣ что кождому примилуются, что обѣцуютъ не одно, а слова не додержаютъ и сердце свое въ облудѣ, якъ бы всякомъ оцѣ вымочують. Не одинъ вже добрѣ знаетъ на такихъ приятеляхъ и не одинъ такихъ фалшивыхъ людей уже не разъ проганявъ изъ своеї хижи. Але ци есть кто больше облуднымъ и фалшивымъ приятелемъ надъ паленку? О ни никто! Она одна якъ бы якое чортове молоко обдурує многихъ, обѣцює счаствя, але еще никому николи не дала счаствя, никому не помогла.

Отъ не разъ она сказала до подорожного, что серед трескучихъ морозовъ выбрався зъ хижи къ приятелю — говорила она напийся мало мене, а розогриешся, будешь могти дойти до цѣли, тай не змучишся въ дорозѣ“ але якѣ подступнѣ были еѣ слова. Неодинъ подорожный досвѣдчивъ ихъ. Послухавъ онъ, выпивъ погарчикъ и пошовъ снѣгами черезъ трескучый морозъ въ путь, ноги ему, якбы подкошенѣ гнулися, онъ упавъ и замерзъ на смерть — и неодинъ хрестъ стоить при пути и показує людямъ, якъ то паленка знае розгрѣвати подорожныхъ.

Зновъ часто, что солодко неразъ приговорьовала она до худобного заробника, что струдженый, облигый потомъ спочивавъ на своемъ полю. Возьми казала напийся, одинъ, другой ликъ потягни, а заразъ сила тобѣ прииде, тай здоровля. Але ци то правда? Ци отъ паленки прийшла кому сила? Ци отъ неѣ кто выздоровѣвъ? Нѣть! Якъ нагайка не дає силы твоему коневи коли онъ змученый тягне плугъ, такъ само паленка не принеслабы тобѣ новыхъ силъ и здоровля, але еще и тѣ силы, что маешъ, ослабить и здоровля знищить.

А иншимъ разомъ та сама фалшива приятелька, паленка подшептовала до знакомого або зажуреного чоловѣка. Выпий мало, отъ лѣтеръ передъ тобою а отъ неѣ журба втече, тай смѣхъ верне назадъ. Позирай — якъ твоѣ приятель черезъ мене спѣвають, гуляють цѣлюются тай облизуються. Выпий отъ правдиву радость кождому приношу.

Але ци бодай се правда! Нѣть. Заглянь на хвилинку по арештахъ. Звѣдай разбойниковъ, злодѣевъ та іншихъ, что тамъ сидять, кто ихъ завель тамъ до тыхъ темныхъ пивницъ за краты. Сильнѣ замки отвѣчають тобѣ: причиною нашего несчастя, нашего плачу есть та паленка, что подшептує кождому, что проганяє журбу и вертає радость. Ци се правда, то кождый знає. Отже чому ты даешся еще зводити и обдуровати той паленецъ.

Боюся, ци будуть спасенны тѣ котрѣ не мають особлившого набоженства до Пресв. Дѣвы. св. Францъ Боргій.

Сердце Маріи для всѣхъ отвертое, чтобы всѣ изъ него черпали: невольникъ свободу, слабый здоровля, сумный потѣху, а грѣшникъ прощеніе грѣховъ. св. Вернардъ.

H. Сердце Хр. — зеркало душъ.

*Якъ себе увидѣти хочешь,
Око въ зеркало най гляне,
Въ зеркаль лице увидиши,
Ци есть красне, ци погане.*

*Якъ же хочешь разслѣдити,
Что за сердце въ твоей груди,
Глянь на Пресолодке Сердце,
Образъ твой такожъ тамъ буде.*

*Бо якъ глянешь —
Свое сердце поровняешь
Изъ Христовымъ Найсвятѣйшимъ —
Всѣ свои грѣхи познаешь.*

*Бо Христосъ — солодкій, тихій,
Ти гнѣвливый и завзятый,
Онъ покорный — ты въ гординѣ
Знаешь меншихъ лишь картати.*

*Онъ есть добрий, терпеливый,
Ты на хрестъ свой нарѣкаешь,
Онъ любивъ всѣхъ щирымъ сердцемъ,
Ты ненависть въ сердцу маешь.*

*Въ Него Сердце Найсвятѣйше,
Въ тебе сердце повне бруду,
Хоть Христосъ зсылає ласку,
Не боишся смерти и суду.*

П. Ш.



Душевна отруя.

Якъ ты брате, выйшовъ-бы, до аптики и ставъ коштовати всѣ плины, поролки и проковтки, что тамъ находятся въ скляночкахъ и слояхъ, — то ты певно не выйшовъ-бы живымъ изъ тобъ аптики, а тоты что тебе тамъ при такой роботѣ видѣли-бы, уважали-бы тебе за зумашедшого чоловѣка.

А теперь звѣдай себе: чому ты читаешь безбожнѣ новинки и книжки, якъ тобъ душу и сердце и разумъ вбивають и перемѣнюють тебе въ морального трупа и въ соторѣння найгоршої породы? Чому же уважаешь себе тогда за чоловѣка широкихъ поглядовъ? Ци то не есть ошукованямъ себе самого?

Мѣсячное намѣреніе на мѣсяцъ Децемберъ.

Для членовъ Апостолства Молитвы.

Подяка Богу за ювилей св. Отца Римского.

Сей рокъ бывъ тымъ дорогимъ для цѣлого христіянскаго свѣта, что найвысший его голова, самъ Намѣстникъ Христовий, праздновавъ 50 лѣтній ювилей своего священства. Люде мають звычай торжественно святковати, коли минае 25 лѣтъ отъ хвилѣ, коли отбылася яка подѣя. Такъ святкують товариства двадцатьпятьлѣтіе своего заложенія, народы ювилеѣ своєї свободы, люде ювилеѣ своего супружества, а священники своего священства.

Коли люде такъ радостно празднують своє ювилеѣ, то осколько больша радость огортала христіянскій свѣтъ, коли онъ обходивъ торжество въ честь своего спольного отца, отца всѣхъ христіянкоѳоликовъ.

Что така радость была запановала по цѣломъ свѣту, видно изъ того, что тысячъ паломниковъ сходилися до Риму, чтобы отдать поклонъ, зложити своє желанія св. Отцу. Число паломниковъ дойшло понадъ 120,000. Прійшли они желѣзницею, прійши кораблями моремъ зъ далекоѣ Америки и Австраліи. Та тѣ желанія складали св. Отцу не лишь христіяне, але складали и иновѣрцы, погане, магометане и жиды. Складали ихъ и вѣрнѣ, складали и священники. Засылали св. Отцу своє привиты президенты и король. Приходили витати его и принести своє дарунки княжѣ родины.

Въ особѣ св. Отца Господь Богъ вывысшивъ свою св. Церковь и увесь христіянскій народъ, бо честь яка належится для Отца сплыває такожъ и на дѣтей. Зато, что Богъ прославивъ Святого Отца, належится Богу подяка, щира подяка, что зъ тобъ нагоды прославивъ такожъ и свою Церковь, что поднесъ въ очахъ цѣлого свѣта и прославивъ ту вѣру, яку мы вызнаеме.

Въ томъ роцѣ сплыли на христіянскѣ душѣ щедрѣйши ласки. Каждый могъ въ семъ роцѣ, доступити ювилейного, повного отпусту..

Каждый могъ очистити ствою душу изъ тыхъ каръ, якъ тяжѣли на его душѣ. Каждый могъ лекше освободитися отъ того довгу, який мавъ у Господа Бога.

А сколько то даровъ и благодатей зославъ Богъ въ томъ року, якихъ мы не знаемъ! Сколько то ласкъ одержали члены святої Церкви зъ нагоды того великого торжества! Якъ царъ зъ нагоды великихъ торжествъ раздаютъ дары и отънченія своимъ подданнымъ, такъ само и Господь Богъ, зъ нагоды великихъ святъ раздае велики дары и ласки.

За тіи дары и ласки най буде поклонъ и подяка Всевишньому Богу.

Мѣсячнѣ намѣренія Апостольства молитвы на 1931 рокъ.

Іануарій: Спасеніе Росіѣ особливо всеѣ еѣ молодежи.

Фебруарій: Охорона и выдержанія высокошколной молодежи въ католицкихъ народахъ.

Мартъ: Католицка Акція.

Апрель: Справедливость и миръ между народами.

Май: Апостолать моря.

Юній: Сердце Іисуса царь и осередокъ всѣхъ сердецъ.

Юлій: Большевицка небеспека.

Августъ: Святкованіе недѣлѣ.

Септемберъ: Обясненіе христіянской науки.

Окtoberъ: Чтобы вѣрники набожно и свято слухали Службы Божої.

Новемберъ Познаніе святого Духа и Его почитаніе.

Децемберъ: Усуненіе небеспекъ кина.

Божа рука.

Въ Сициліи одинъ молодый чоловѣкъ, который страшною ненавистию бывшъ перенятый до Римскаго Отца и священниковъ, за найблагороднѣшу рѣчь уважавъ, коли у товариствъ найбезбожнѣйшиими и найплутнѣшими словами могъ зневажати св. Церковь и Римскаго Отца.

(Одного разу сей чоловѣкъ, коли находився въ большомъ товариствѣ, велично и нечуванымъ способомъ зневажавъ Непорочнозачату Пресв. Діву Марію. Тѣ, что его слухали, хоть небыли найлѣпшими канониками, исжъ образилися тымъ.

Коли товариство розыйшлося, нашъ молодый чоловѣкъ пошовъ такоже до дому, але лише перейшовъ черезъ дверь.

своє хаты, одинъ великий бельокъ (геренда) упавъ изъ повалы ему просто на голову и убивъ его на мѣстѣ.

Люде, что зойшлися до хаты, тихо шептали: „Се Божа рука доткнулася его, за его безбожность.“

Что може жертва одноѣ души.

Минувшого рока въ Швайцаріи одинъ французкій священникъ мавъ горячій выкладъ науки о св. миссіяхъ. Побуджовавъ слышателей, чтобы молитвою и жертвою выблагати у Бога ласку навернеся для бѣдныхъ поганъ. При сей нагодѣ оповѣвъ слѣдуючу подѣю, яка ясно показуе, что по Волѣ Божїй, спасеніе неодноѣ души залежить отъ побожної молитвы и добровольної жертвы.

Ревный монахъ Отцовъ Лазаристовъ въ Парижи, Отецъ Lebbe, горячо занявся китайскими учениками, якъ ходили до парижскоѣ высокоѣ школы. Всякимъ способомъ хотѣвъ ихъ зыскати для Бога. Розумѣется, се дуже неподобалося нашимъ ворогамъ массонамъ. Чтобы унеможливити працу сего побожного священника, скоро зложили студентскій кружокъ для китайцовъ. Каждый членъ мусѣвъ зложити присягу, что ажъ до смерти буде ненавидѣти каѳолическу Церковь и проти неї буде боротися. Въ Парижи почали тогда выдавати и китайску газету. Редакторъ бывъ одинъ китайскій ученикъ, который высмѣвавъ католицку Церковь и всякимъ способомъ працювавъ противъ О. Lebbe. Жадный китаецъ не смѣвъ зъ нимъ приставати.

Але что сталося? — Одного дня приходить згаданий редакторъ до О. Lebbe и каже: „Отче я ненавиджу васъ и католицку церковь. Але хочу быти честнымъ ворогомъ. Тому хотѣвбы я лѣпше познати вашу вѣру, чтобы тѣмбльше могъ еї ненавидѣти и воювати противъ неї. Не моглибы Вы мене научити“?

Отецъ заразъ ему обѣцавъ. Але сказавъ, чтобы ученикъ удався на иное мѣсце, где онъ самъ скаже.

Китаецъ згодився на се и О. Lebbe пославъ его до Отца Boland-а до того, который намъ се розповѣдае.

О. Boland сумнѣвався, ци зможе чось зробити со своимъ ученикомъ. Уже зъ початку мусѣвъ зречися всякоѣ пробы на наверненіе, бо ученикъ бывъ дуже уважный и не дався такъ легко „зловити“. Уже пару тижней ходивъ на науку, але его поглядъ еще не змѣнився. Бо здавалося, что онъ стається чортазбольше упертымъ и ворожимъ.

Священникъ бывъ безрадный. Та одного дня чось прійшло ему на память. Онъ познавъ одну честну, хору, 15-лѣтну дѣвчину. Еї молитвамъ хотѣвъ поручити своего ворога. При найближшой нагодѣ попросивъ хору дѣвчину, чтобы она свои терпѣнія жертвовала Господу Богу за наверненіе заслѣпленааго китайца. Казавъ и се, что може и большѣ терпѣнія просити, и житъя жертвовати Богу, яко жертву для спасенія души молодого поганина.

Великодушна дѣвчина радо згодилася на се. И справдѣ, еї бо-

ль чогоють тяжими ставали. Коли тѣ терпѣнія були дуже болѣючі, жалобалися: „Я уже такъ довго и такъ тяжко страждаю; ци мой китаець ѿде все не хоче навернутися“?

Розумѣется, ученикъ про се ничъ не знатъ. Мимо доброѣ науки, онъ все быть зімнимъ, якъ передъ тымъ.

Ти рижъ, несподѣвано о полночи приходить онъ до дому Отца Beland-и і заявляє ему, что теперь хоче стати каѳоликомъ. Онъ чуе якусь таїну, невидиму силу, яка его тягне до сего. Просто мусить!

„Якъ се? – такъ нагло“? Звѣдає здивований священникъ.

Ученикъ самъ не знатъ. Але его постановленіе было неоткладное. Священникъ конечно попрашався зъ нимъ, и обѣцавъ, что на другій день рано, о томъ дальше будуть говорити. Коли ученикъ одойшовъ, священникъ пошовъ до своеї комнаты, подивився на годинникъ и на куснику паперу написавъ: „Ночь. Десять минутъ передъ 12-ою годиною, китайскій ученикъ прїшовъ и просивъ о св. креценніе.

На слѣдуючій день рано, священникъ скоро зателефонавъ до матери хвороѣ дѣвчины, звѣдався, якъ она мается. А доставъ той сумний отвѣтъ: „Наша доњка, днесъ въ ночи, десять минутъ передъ 12-ою умерла“. Послѣднѣе слова були тѣ: „Мамо позвѣдайтесь отца духовного, ци мой китаець еще все не хоче навернутися.“

Чуднѣ суть дѣла Божоѣ Доброты. Богъ принявъ жертву великолюбної дѣвчины. Тѣлесна смерть молодої мученицѣ выеднала затвердѣлому поганинови надземное життя. Китаець навернувся цѣлковито. Днесъ, яко газетарь працує при найбольше разширеныхъ газетахъ своей далекої отчины.

Дорогѣ братя, ци треба къ сему додавати еще довгѣ науки? Цѣлкомъ нѣтъ! Горяча молитва персбиває хмары. Але жертва, малъ умертвленя, терпѣнія зношенї зъ любови ко Іисусу и Ему жертвованїя якъ наверненя бѣдныхъ, заблудившихъ нашихъ братовъ, тѣ дохдять ажъ до Сердца самого Бога. Тутъ мусить Онъ приняти тѣ жертвни, мусить насъ выслушати. То собѣ добре запамятайме и сильно клопкайме (пукайме) до Божого Сердца, изъ любви къ безсмертнимъ душамъ.

C. C.

Ци ты идешь слѣдами Юды?

На таїної Вечерѣ, скоро лишь Юда одержавъ зъ рукъ Христа Его тѣло и крошъ, доразъ вставъ отъ трапезы и выбѣгъ зъ комнаты, где були изображеніи Апостолы. Пошовъ до Христовыхъ вороговъ, чтобы торопитися зъ ними за особу Спасителя.

Сколько то людей наслѣдує того нечестивого апостола! Попо-вирай лиши кругомъ себѣ тогды, коли люде приступаютъ до св. Причастії.

Сколько увидишь такихъ, что ледви приняліи Христа до своихъ устъ, а уже угнають изъ церкви, якбы земля горѣла подъ ихъ ногами. Тутъ передъ церквою зобралася громада, особливо молоде-

жи, тыхъ, что передъ хвилею приняли наибольшу тайну нашей св. вѣры. Послухай, якъ веселъ розмовы они провадяять. Якъ голосно смѣются.

Каждый вѣруючий чоловѣкъ, коли се увидить, заразъ мусить звѣдати себе, ци totы люде мають хоть крохту вѣры? Ци они знаютъ якое великое дѣло, сталося передъ хвилиною зъ ними? Ци знаютъ они, что передъ хвилиною приняли до своего сердца самого Бога, того, что ихъ сотворивъ и откупивъ и что буде имъ судією? Ци въ такой важной хвилѣ свого житія они не мають ничего скажати своему Богови? Ци не посвятять Ему бодай пару хвиль молитвы?

Св. Филиппъ Нерѣ видѣвъ разъ, что одинъ чоловѣкъ такой доразъ посля св. Причастія выйшовъ изъ церкви. Святый пославъ за нимъ двохъ хлопцовъ изъ засвѣчеными свѣчками и казавъ имъ ити за тымъ чоловѣкомъ ажъ до дому. Коли чоловѣкъ увидѣвъ, что зъ нимъ роблять, роззлостиився и коли довѣдався отъ хлопцовъ, что ихъ пославъ св. Филиппъ, вернувъ до церкви и начавъ сваритися зъ святымъ.

Святый тогды ему отповѣвъ: „Коли священникъ несе Іисуса, то всегда идуть за нимъ зъ горючими свѣчками. Се ты, что выйшовъ заразъ по св. Причастію изъ церкви, несешь Христа въ своимъ сердцу. Тому треба и тебе проводити якъ священника, коли несе св. Причастіе до хворого“.

Чоловѣкъ заганьбився и уже больше не утѣкавъ изъ церкви сейчасъ по св. Причастію.

Отрѣзана голова.

Въ Нѣмеччинѣ, въ мѣстѣ Ф. стояла одна каплица, въ которой между иншими статуями стояла и деревляна статуя Матери Божой зъ І. Христомъ на рукахъ.

Въ сороковыхъ рокахъ, минувшого столѣтія, одинъ молодецъ, сынъ лютеранского пастора, который коло сей каплицѣ ходивъ до школы, однѹчи ночи отрѣчавъ голову Матери Божой въ сей каплицѣ.

Але что сталося? Сей безбожный хлопецъ одного дня захоронивъ и великий боль почавъ отчувати на шиѣ и червоный знакъ зробився ему наоколо цѣлого карку. Червоный сей знакъ все большавъ и страшнѣ болѣ завдававъ хлощеви. Лютеранскій пасторъ завезъ сына до шпиталю; але червоный знакъ все большавъ и больше паливъ его. Лѣкарѣ сказали, что не есть уже ратунку. Хворый хлопецъ близкій смерти — признався одному лѣкареви до своего злочина и сказавъ, что за сей грѣхъ мусить онъ такъ страшно мучитися.

* * *

Марія, се Кивотъ, что спасе всѣхъ, котрѣ до него приходяте.
св. Вернардъ.

НОВОСТИ

Въ Англіи въ послѣдніхъ рокахъ не рѣдко случаются наверненія протестантовъ на каѳолическу вѣру. Тіи наверненія бывають межи особами, что належать до письменицкихъ круговъ. При конци септембра навернувшись одинъ молодой письменникъ Mr. Евлайн Уог. Онъ походитъ из одної славної родины, что выдала цѣлый рядъ письменниковъ.

Нѣмецкѣ ученѣ и артисты против комунистовъ. Нѣмецка преса оголосила протестъ подписаный найвизначнѣйшими нѣмецкими представниками науки, литературы и мистецства. Въ тому протестѣ звертаются против тerrorsu въ Росіи и против масовыхъ рострѣлянь. Въ протестѣ подается, что якъ самѣ большевики признаютъ отъ дня 22-го до 25 септембра розстрѣлено 48 особъ, вызначныхъ ученыхъ, якъ Рязанцева Картилина безъ суду.

Святый отецъ позволивъ на супружество межи княгинею Ioannону каѳоличкою и королемъ Борисомъ православнымъ, лише подъ такими условіями: что обое письменно мають заявiti, что всѣ дѣти безъ виѣмку мають быти выхованы въ каѳолицкой вѣрѣ, на вѣть и найсгаршій сынъ наслѣдникъ трону Актъ божбы отбывся въ Асижу передъ каѳ. священникомъ.

Овочъ комунізму. Въ Плумовѣ зарубавъ 16 лѣт. молодецъ по чтаря, чтобы отъ него вкрасти гропії на подорошъ до Большевіи. Убійца увязнили. Чтобы доконати

сей злочинъ зъорганизовався цѣлый сполокъ; членами были самѣ молодѣ мо лодцѣ зъ комунистичной партіи. Отъ большевицкое выхованіе.

Въ Нѣмеччинѣ. Въ маломъ градѣ Альсдорофѣ въ рудокопахъ случилася величезна катастрофа, что коштовала житья многихъ людей. Для несчастныхъ жертвъ катастрофы подаравъ св. Отецъ Римскій 10.000 нѣм. марокъ. (около 80.000 кч.)

Въ Парижской Духовной семинаріи. Межи клериками находятся: одинъ полковникъ, 1 командантъ баталіону, 6 капитановъ, 12 надпоручниковъ, 26 поручниковъ и 4 официровъ Маринарки, 5 техниковъ, 5 инженировъ, 6 адвокатовъ 1 инспекторъ финансовый и 1 директоръ фабрики, всѣ они лишили великѣ достоинства и посвятили свое житіе духовному стану, чтобы трудитися надъ спасеніемъ людскихъ душъ.

И мурины протестують противъ переслѣдованія христіянъ большевиками. Въ мѣсцевости Аруа надъ горѣшнымъ бѣгомъ рѣки Ниль въ Африцѣ зобралося около 25 тыс. муриновъ-катол. Они черезъ цѣлу ночь молилися въ церкви передъ Н. Тайнами и перепрошовали Г. Бога за зневаги, якѣ наносять Ему большевики, а надъ раномъ приняли еще въ томъ намѣренію св. Причастіе. Справдѣ красный се протестъ, вартус чтобы и въ насъ научилися люде втой способъ протестовати.

Оповѣданія:

стр.

Видѣхомъ Господа	7
Найцѣннѣйшое добро	10
Несчастна паленка	20
Овочъ чтоденного св. Причастія .	22
Честуй отца и матерь	28
Короткъ примѣры	29
Вѣра потѣшае	34
Найдорозшѣ слова	37
Приятель смерти	39
Смерть грѣшниковъ лута	50
Богъ никого не опускае	53
Дзвоны Петра Бурки	55
Что може Сл. Божа	69
Менѣ такъ треба мамо	71
Малпа и паленка	77
Отвѣтъ христіянина	78
Опѣка св. Ангеловъ	82
Опѣка Пресв. Іс. Сердца	84
Придорожный крестъ	88
Гостъ изъ пекла	94
Овочъ Сл. Божоѣ	98
Марія прибѣжище прѣшниковъ	106
Зовялѣ квѣтки	115
Сонъ	135
О имени Іисусовомъ	142
Что може христіянска мати . . .	147
Священникъ въ годинѣ смерти	150
Захоронка Дитятка Іисуса . . .	159
Св. Робертъ Беларминъ	163
Дождь рожъ св. Терезки	171
Успеніе Пресв. Богородицы . .	66
Здайся на Божу волю	118
Здайся на Божу волю	124
Вартость житя	126
Соблазнь	129
Праздникъ Рожд. Пр. Дѣви .	133
Цѣна вороговъ	156
Твой сторожъ не дрѣмае	139
Память на смерть	141
Христосъ Царь	142
Любовь Бога	145
Держися постоянности	154
Правдивое счастя	158
Счастлива Республика	161
Знакъ св. Креста	168
Поворотъ до грѣха	173
Злый примѣръ	174
Найважнѣйшое знаніе	175
Облудный пріятель	177
Что може жертва одноѣ дѣтины .	184
Ци ты идешь слѣдомъ Юды . .	188
Ци ты идешь слѣдомъ Юды . .	189

Стихотворенія:

Прикраси храмъ твой Сіоне . . .	25
Поклоны	41
Воскресеніе	57
Царице мая!	75
Сердце Іисуса	92
Сердце Христовое	104
Преображеніе	104
Іисусе Радосте моя	121
Коли маешь жаръ любови	137
Спѣшу до Тебе	153
Н. Сердце Хр. зеркало душѣ . .	169
Н. Сердце Хр. зеркало душѣ . .	185

Новости и вѣсти:

16, 22, 31, 48, 63, 79, 96, 111, 127, 140
143, 160, 175, 191.

Статьи:

стр.

Рождество Христове	2
Зъ новымъ рокомъ	3
Створеніе свѣта 4, 26, 38, 66, 85,	
99, 115, 130, 147, 163, 178.	
Якъ поступати въ нападѣ на вѣру	10
Чому дѣти твоѣ добрѣ?	14
Смерть и сонъ	14
Дачто зъ Американскихъ мисій .	15
Свято каѳолицкоѣ пресы	17
Любѣть вороговъ вашихъ	29
Великій постъ	33
Литургія або Сл. Божа	34
Терпѣніе	51
Славнѣ лѣкарѣ про вѣру	83
Пріятель по смерти	36
Найбільша заповѣдь	39
Овочъ правдивоѣ вѣры	43
На ювилей св. Василія Вел. .	45
На великденъ	62
Зъ комунистичного раю	49
Обовязокъ родичовъ	53
Совершенность Господа Бога . .	65
Якъ сокотитися грѣха	69
Что роблять комунисты въ СССР.	70
Кая бо польза человѣку	91
Фалшивѣ пророки	95
Правда про богатства	97
Якъ постала Папска держава . .	101
Дерево людскаго житя	104
Переслѣдованія духовенства СССР.	106
Народы складаютъ поклонъ Папѣ.	110
Алкоголизмъ	113

Місячнѣ намѣренія:

Януарій: Да вси едино будуть .	
Фебруаръ: Супружна сяятость . .	9
Мартъ: Св. Іосифъ опѣкунъ и взоръ	12
роботниковъ	40
Апрель: Евхаристійный конгресъ	59
въ Карtago	
Май: Пр. Д. М. примѣръ и захо-	74
рона чистоты	
Юній: Ревнителъ и ревнительки	93
Пресв. Сердца Іисусового . . .	
Юлій Небеспеки протикає. радія	103
Августъ Поборюванія протестант-	123
скоѣ акції въ каѳ. краяхъ . . .	
Септ.: Борьба противъ Феософії .	134
Окtoberъ: Спольна молитва въ	157
родинахъ	
Новемберъ: Помощь душамъ въ чи-	170
стилищи	
Децемберъ: Подяка Богу за юви-	184
лей св. Отца Римского . . .	

Зъ житя Святихъ:

Преподобный о. Феодосій	6
Преп. о. Изидоръ Пелюзіотъ . .	23
Св. 40 Мучениковъ	44
Св. свящмуч. Януарій	61
Пр. о. Пахомій Вел.	77
Пр. о. Онуфрій Вел.	90
Св. Прокопій	102
Св. Августинъ Епль Іспанскій .	125
Св. свящмуч. Вавила	138
Св. ал. и Еванг. Лука	155
Св. Муч. Галактіонъ и Епистимія	172
Св. вмуч. Варвара	181